MyHununajabHbIi 3Tan Beepoccuiickon 01MMIUa bl IIKOJIbHUKOB 110 XUMHHU
2016-2017 rr.

10 xaacce
IIponoIKUTEIBHOCTD - S 4YacoB
MakcuMaJbHbBIN 02711 - 56

3ananmue 1.

PaccmoTpuM cremyromue CTENEHH OKUCICHUS 3JIEMEHTOB: a30T (+5), kpeMHui
(+4), xpom (+2), cepa (+6), Tammii (+1), kanpuuii (+2).

1. Hanumwure ¢opmyny OKcHAa C TaKOW CTENEHbI0 OKUCICHUS IS KaXKJI0ro
AJIEMEHTA.

2. Kakue oxcuabpl u3 Bompoca | pearupyroT ¢ Boaoi? Hanummre ypaBHEHMs
peakuuii ¥ pacctaBbTe KO3 UIUCHTHI.

3. Kakoli W3 3THX OKCHAOB JIETKO pasjlaraercs npu HarpeBaHuu? Hamwmmure
ypaBHEHHE peaKLuu.

4. KakoBa crenens okucienus kauusa B KOs3?

3ananmue 2.

BemectBo A cocTOUT U3 Tpex 35eMeHTOB U coaepxkut 53,0% yraepoaa u 7,73%
BOJIOPO/JIa TI0 Macce.

1. Onpenenure npocrelmyo (GopMyldly A U YCTAaHOBHTE TPETUH 3JeMEHT X,
BXO/JIAILUN B €r0 COCTAB.

W3BecTHO, uTO MoJIeKyJsipHas ¢GopMmyna A COBHaJaeT C NPOCTEHIIei, a
YTIEPOIHBINA CKEJIET MOJIEKYJIbI A TUHEEH (HET pa3BETBICHHUMN U LIUKIIOB).

2. M3o0pa3ure Bce BO3MOXKHBIE CTPYKTypHbIE (OpMYJIbl A Ha OCHOBE 3TOM
MHGOpPMALIHH.

BemectBo A ObUIO MOJIy4€HO B BHJE CMECH JIBYX ONTHYECKHUX H30MEPOB IMyTEM
B3auUMOJeHCTBUS ankeHa B ¢ anementrapubiM X 10pH  yIbTpaduoIETOBOM
oO0nyuyenun. U3BecTHO, uTo B HE MMeeT reOMETpUIECKUX HU30MEPOB.

3. Onpenenute CTpYKTypy ajikeHa B u BemecTBa A.

3aganue 3 — Tecr.

B Terpaam HyXHO YyKa3aTh TOJBKO HOMEpP BONpPOcCa M OAHY OYyKBY
NPaBUJIBHOTO BapuaHTa oTBeTa. O0bsicCHeHMII mucaTh He HYkHO. Ha kaxxnbii
BOIIPOC BepPeH TOJBKO OUH BAPHAHT OTBETA, €CJM Bbl YKaKeTe ABAa Pa3HBIX

BapuaHTa, noayuure 0 6a/10B.
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1. Kakoii o6sem 0,500 M cepHO#l KMCIOTHI OTpedyeTcst s HehTpanmu3anuu 40
mi 0,250 M pacTBopa rupokcuia HaTpusi?

1) 40 mn
2) 20 mn
3) 10 mn
4) 5 mn

2. 1nst mpou3BoACTBA (POTOMIICHKH 3aBO/I 3aKyIaeT B OOJIBIINX KOJTUYECTBAX

1) pTyTh

2) bocdop

3) Hutpat cepebpa

4) TnocynbdaT HaTPUSL

3. bonblnas sHEpPrusi aKTUBAIMU PEAKIIUUA O3HAYAET, YTO

1) peakiust IpOXOAUT CaMOIPOU3BOIHHO

2) peakiusi IpOTEKAET OYEHb OBICTPO

3) peakuusi paBHOBECHA

4) KOHCTaHTa CKOPOCTH PEaKIMU CUJIBHO 3aBUCUT OT TEMIIEPATyphI

4. Ilpu HarpeBanuu 10 1000 °C NO:z nonHocteio pasznaraerca Ha NO u Oz. Uemy
pPaBHO MapluanbHOE AaBlieHHE (B MM PT. cT.) oOpa3zoBasierocst NO, eciu oOree
JABJICHUE PABHO MOCJIE peakiuu paBHO 795 MM pT. CT.?

1) 199
2) 398
3) 795
4) 530

5. Kakoe u3 crneayronmx BelecTB UMEET HOHHYIO KPUCTAIIMYECKYIO PEIIETKY?

1) COF
2)C

3) Co
4) CoF»

6. Kakoe 13 npuBeNEeHHBIX BEIIECTB SBIISCTCS CHIIBHBIM 3JICKTPOJIUTOM B BOJHOM
pactBope?

1) CHs

2) Sr(NO3)2
3) CO

4) CsH7OH
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7. CKOJBKO TEIUla BBIAEIUTCS NpH cxuranuu 42,7 T aMMHMaka COTIJIaCHO
CIEAYIOIIEN PEAKIINU:

4NH3 +502=4NO + 6H20 AH® =— 904 xJ]»/Mo0b
1)2,27-10° xJIx

2) 568 xJIx

3) 904 x]JIx

4)9,65-10° kJIx

8. Kakoii u3 cinemyromux HabOpPOB KBAHTOBBIX YHCEN (7, [, m) ONMUCHIBAET OJIHY W3
6p-opOuraneii?

1) (6,3,-1)
2)(6,1,-1)
3)(6,2,0)
4) (6,0,0)

9. Kakue u3 ciaeayronux nap MOHOB UMEIOT OAUHAKOBOE KOJIUYECTBO 3JIEKTPOHOB?

1)N* u P>
2) Fe** u Co**
AP uF-
4) Ca*" u Br-

10. DHeprus yacTUIBI C MaccoW m, TOMEIIEHHOW B OJIHOMEPHYIO KOPOOKY C
JUIMHOM L ¥ HaxoHslelcss B COCTOSHUU C KBAHTOBBIM YHMCJIIOM 7, OIUCHIBACTCS
cienyrolei GopMyInoii:
2712
_nh
8ml*
Kakyio oHepruro HE0OXOAUMO 3aTpaTuTh, UYTOOBI NEPEBECTH YACTHUIYy U3
COCTOSIHMS C 1 = 2 B COCTOSIHME C KBAaHTOBBLIM YHCJIOM 37

9h?
b 8mL’
S5h?
8mL’
4n’
8mL’

2

2)

3)

4 8mlI?
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11. Kakoe u3 yTBepK/I€HUII HEBEPHO?

1) benson umeer popmyny CsHe

2) beH3on MMeer IMJIOCKYI CTPYKTYpPY, B KOTOPOH BCE BaJCHTHBIC YIJIbl PaBHBI
120°

3) Benzon obeciBeunBaeT OPOMHYIO BOAY

4) B 6eH301bHOM KOJIbIIE 6 T-3JIEKTPOHOB

12. DnemeHT GOp MOTYUYMI CBOE Ha3BaHUE OJaroaaps

1) Hunscy bopy

2) ropony B Hikeropockoit obnactu
3) cBoeil TBepaOCTH

4) munepany Oype

13. Uemy paBHO AaBjeHUE B cocyje 00bemMoM 4,58 nutpa, B KOTOPBIM MOMECTUITN
12,5 r CO npu temnepatrype 53°C?

1) 11,9 atm
2) 0,424 atm
3) 0,955 atm
4)2,61 atm

14. Kakoil u3 cieayrouux MOHOB B OCHOBHOM COCTOSIHUM MMEET 3JIEKTPOHHYIO
xoupurypanuio [Ar]3d!? ([Ar] — snekTpoHHas KoH(Urypauus aprosa)

1) Tc**
2) Mn*
3) Cr**
4) v

15. Kakoil u3 3TUX aTOMOB HE UMEET HETOICJICHHBIX 3JIEKTPOHHBIX Tap?
1) B B BCl3

2) O B H20

3) N B NH2F

4) P B PH3

3ananue 4.

HenaBno Obuto omyOJMKOBaHO COOOIIEHHME O CHHTE3€ HOBOTO BEIIECTBA C
Ype3BbYAHO BBICOKOW HOHHOW mpoBoauMocThio. Ero ¢opmyna LixGeA:2Bi2
(cumBotaMu A u B MBI 3ammdpoBanu aBa pasHbIX XUMHUYECKHX JJIEMEHTa, a
CHMBOJIOM X — HEKOTOpO€ IIeJioe 4Yucio). MaccoBasi JONs JIMUTUS B OTOM
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coenuHenuu cocrasisger 11,79%, a repmanus — 12,34%. [1oO00YHBIM MPOIYKTOM
peaknuu sBisiercs coeauHenue LisA2Bes, MaccoBas 1o mutust B KoTopoM 9,84%.

1. Onpenenute 3Ha4Y€HUE X B POPMYJie HOHHOTO MPOBOHHKA.
2. Onpenenute 31eMeHThl A U B.
3. OnpenenuTe CPeIHIOI0 CTENEHb OKUCIICHUS dJIEMEHTa A B 000UX COCTMHECHUSX.

3ananmue 5.

B HmxenpuBeIeHHBIX PEaKIUIX JIBa COCAMHEHUS PEarupyloT MEexay coOoH, mpu
HTOM H3BECTHBI NPOAYKTHI PEAKIMH U KOA(DHUIUEHTHI TPU HUX.

1) 72+ ?2=2Ni(OH)3

2)?+?=3S+2H20

3)?7+?7=202+Hx0

4) 7+ 7 =NaxS04 + O

5) 7+ ?7=NaS04 + (NH4)2SO4 + CO2 + H20
6) ?+?=MgCO; + CaCOs + 2H20
7)?+?=10CuO + P4010 + 20NO>

8) 7+ ? = Ca3(PO4)2 + 2Ba3(PO4), + 12H0

Jlnia KaXkoil peakuu 3anumute Gopmyssl 000X UCXOHBIX BEIIECTB.
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